
 

________________________________________________________________________ 
  

 

 
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dez 

de março de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia dez de março de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva. O 

Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes 

de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos presentes, contabilizando 10 votos 

pelo vereador Messias ter chegado após a votação. O Senhor Presidente autorizou a 

secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei do 

Legislativo n° 004/2022 de Autoria da Vereadora Zenilda Salústio da Costa Montenegro 

Bezerra do PSDB – Dispõe sobre denominação de logradouro público, e dá outras 

providências. Projeto de Lei do Legislativo n° 005/2022 de Autoria da Vereadora Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Dispõe sobre denominação de 

logradouro público, e dá outras providências. Projeto de Decreto do Legislativo n° 

001/2022 de Autoria do Vereador Ildecio de Oliveira – Concede a Comenda Senador 

Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Rafael Anderson de Azevedo, e dá outras 

providências. Requerimentos: 045, 046, 047, 048, 049, 050, 051, 051, 053, 054, 055, 056, 

057, 058 e 059/2022. Moção de Pesar n° 007/2022. Convite de Solenidade Posse da 

nova diretoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. De acordo com as Lideranças de 

Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de Lideranças. 

Passando para o Grande Expediente: O vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a 
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leitura anual do Prefeito Municipal, ocorrida na semana passada. Em seguida, fez um 

apelo a CAERN. Falou também sobre a recuperação do ônibus feito pela atual gestão, 

que agora servirá para fornecer atendimento odontológico. O edil também comentou 

sobre a evolução da iluminação pública em nosso município e cedeu um aparte ao edil 

Alyson, que também pautou sobre esse tema de iluminação, aproveitando a presença do 

Secretário de Obras na Casa Legislativa, parabenizando pelo trabalho que já vem sendo 

desenvolvido. Dando continuidade, o vereador falou sobre a limpeza das fossas, que em 

breve se dará início, onde muitas localidades estão necessitando. Aproveitando a pauta, 

falou sobre seu requerimento que solicita emenda parlamentar para aquisição de um 

Carro Limpa Fossa. Finalizando, falou sobre outros pedidos seus através de 

requerimentos. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida parabenizou o Prefeito, o Sr. Tiago Almeida, pela leitura da mensagem anual 

ocorrida na semana passada, e aproveitou para falar sobre o Programa Mais Parelhas, no 

qual tem objetivo de aproximar os munícipes da prefeitura e também promover a 

facilidade de acesso de pacientes a médicos especialistas. A vereadora também falou 

sobre o início da reforma do Hospital Municipal, que se iniciou desde o começo da 

semana, posterior, concedeu um aparte a edil Romisélia, que também pautou sobre esta 

temática, onde já havia recebido fotos do engenheiro do município, que já fez visita 

técnica a reforma. A vereadora também comentou sobre seus projetos, dados entrada 

hoje nesta casa: Projeto de Lei do Legislativo n° 004/2022 de Autoria da Vereadora 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Dispõe sobre denominação de 

logradouro público, e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n° 005/2022 de 

Autoria da Vereadora Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra do PSDB – Dispõe 

sobre denominação de logradouro público, e dá outras providências. Por fim, falou sobre 

seu pedido através de requerimento. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida, falou sobre os 

estudantes parelhenses que foram aprovados nas universidades, os parabenizando. 

Dando continuidade, o vereador falou sobre a questão dos professores municipais, 

defendendo seu ponto de vista. Em seguida, o vereador também comentou sobre os 

vereadores não terem tido oportunidade de falar na Leitura Anual do Prefeito e fez suas 
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críticas a equipe que está a frente da Prefeitura Municipal. Por fim, reclamou sobre como 

são feitas as divulgações das obras municipais e recursos recebidos. A vereadora 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou todas as mulheres pelo Dia 

Internacional das Mulheres. A vereadora também comentou sobre não concordar com a 

fala dos edis que a antecederam, em parabenizar a Leitura Anual do Prefeito, e afirma 

estar a favor dos professores que estão em greve, lutando pelos seus direitos, já que 

segundo a edil, a gestão não está valorizando a categoria. Por fim, a vereadora mostrou 

sua indignação com relação a algumas atitudes do gestor municipal. O vereador 

JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre os resultados comprovados em pouco tempo 

de espaço. O vereador fez um discurso mostrando tudo aquilo que foi feito em pouco mais 

de um ano de mandato, apesar disto, o edil mostrou indignação com a CAERN, pela Obra 

do Saneamento Básico de Parelhas, no qual não foi concluída ainda, uma promessa que 

se arrasta a anos. Por fim, o vereador falou sobre a greve dos professores e como espera 

que tudo finalize bem. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou o edil 

Alyson Wagner, presidente desta Casa, por sua transparência e responsabilidade com os 

recursos desta instituição, bem como agradeceu pelas oportunidades que o mesmo 

fornece aos edis desta casa fornecendo a oportunidade deles aprenderem, indo a 

congressos e cursos. Em seguida, parabenizou o Prefeito Municipal, que se encontra 

neste momento entregando os Títulos de Regularização Fundiária Urbana, no qual 

também falou sua contribuição. Após registrar a presença do deputado Estadual 

Francisco, o vereador também falou sobre uma conversa juntamente ao prefeito municipal 

sobre um veículo apreendido. Também falou sobre o Deputado Benes Leocádio e ações 

ao homem do campo. Por fim, anuncia que trouxe mais edições de Vade Mecum, para 

estudantes de direito e concurseiros. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida parabenizou todas as mulheres, pelo Dia Internacional da Mulher, 

comemorado no dia 08 de março. A vereadora aproveitou o seu tempo para falar sobre a 

história desta comemoração, o dia internacional da mulher, mostrando a importância e a 
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força da mulher. Em seguida, a vereadora falou sobre o Fórum do Selo Unicef, ocorrido 

ontem, e sobre a importância deste selo para o município, bem como parabenizou o 

prefeito municipal. Por fim, a vereadora falou sobre o desrespeito que vem acontecendo 

nesta casa, por parte de alguns edis. Após a fala da edil Evaneide Mendonça, através do 

regimento interno o presidente convidou o DEPUTADO ESTADUAL FRANCISCO 

MEDEIROS a fazer o uso da tribuna desta casa: o deputado deu deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o Dia 

Internacional da Mulher, e falou sobre a importância das quatro mulheres que hoje 

compõe o quadro de vereadores nesta cada. O deputado, agradeceu seu tempo na 

tribuna, bem como falou como ficou feliz pelo resgate da história legislativa, com os 

quadros que estão nesta galeria, onde sua foto se encontra em duas legislaturas. O 

deputado fala sobre sua emoção ao vir e ser concedido a palavra nesta casa, e desta 

forma fala o quanto o respeito é importante. Por fim, falou sobre sua época de vereador e 

sobre o objetivo de todos os vereadores que deve ser o bem comum da população. A 

vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala e parabeniza a entrega de 

Títulos de Regularização Fundiária. Em seguida, falou sobre a reforma do nosso Hospital 

Municipal, que já se iniciou com muita responsabilidade da gestão e de uma emenda da 

Deputada Natália Bonavides. Em seguida, falou sobre a leitura anual do prefeito 

municipal, e comentou sobre as ações feitas em pouco mais de um ano pela gestão. 

Dando continuidade, a edil falou sobre seu requerimento feito e atendido, que foi sobre a 

substituição dos mata burros (trilhos) que dão acesso a zona rural. A vereadora também 

falou sobre o corte de terra gratuito que vem acontecendo desde o início desta gestão. 

Por fim, a edil falou sobre a Sessão Solene em homenagem ao dia da mulher. O vereador 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre a questão do saneamento básico, onde 

afirmou que seu grupo fez de tudo para dar continuidade a obra, incluindo todo o recurso 

financeiro necessário, tendo em vista isso, afirma que a atual gestão não tem interesse 

em resolver o assunto, desta forma pautou toda a sua trajetória e de sua grupo, sobre 

este assunto. Na sequência, falou sobre a mensagem anual do prefeito municipal, onde o 

mesmo não falou uma palavra sobre a questão da categoria dos Professores Municipais. 
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Para finalizar seu discurso, o vereador pautou sobre questões financeiras referentes aos 

recursos da gestão municipal e também comentou sobre a Secretaria de Obras Municipal, 

onde o vereador afirma que o atual secretario não tem apoio. O vereador FELISBERTO 

DO NASCIMENTO SILVA: início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida solicita através da mesa que o edil Messias possa solicitar junto 

ao Deputado Francisco ao Governo do Estado o andamento do Projeto do Saneamento 

Básico de Parelhas. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, que fala sobre ter 

orgulho do seu mandato, pois, afirma ser o único vereador da casa que votou contra o 

projeto de lei que autorizava a CAERN a explorar redes de água e esgotos no município. 

Dando continuidade, o vereador Felisberto fala sobre ter conseguido mais de 300 cestas 

básicas através do Deputado Estadual Coronel Azevedo e também o Governo Federal. 

Prosseguindo, falou sobre sua reunião junto ao prefeito, onde falou sobre diversas 

questões, entre elas algumas cobranças. Tambmém falou sobre a reunião do setor 

ceramista com o DNOCS. Posterior, falou sobre algumas necessidades e demandas 

relacionadas a zona rural. Posterior, concedeu um aparte ao edil Alyson Wagner, que 

reconhece a luta do edil Felisberto pelo setor ceramista. Por fim, o edil falou ainda sobre a 

questão dos ceramistas e empreendedores neste ramo, bem como as dificuldades. O 

vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre sempre saber sua 

responsabilidade como presidente no Poder Legislativo, bem como fez por onde honrar 

seu nome através de ações e atitudes. Após isto, fala o quanto ficou surpreendido com 

uma publicação de um cidadão do município, que já fez diversas outras criticas ao seu 

mandato. O vereador Alyson, utilizou seu tempo na tribuna, para falar sobre a publicação 

feita e seus possíveis objetivos, bem como para respondê-la, defendendo a sua 

integridade. O vereador mostrou o que fez por esta casa legislativa, como: a 

modernização da mesma e a compra de novas cadeiras, pois, as que tinham já não 

estavam a maioria funcionando de forma adequada para receber principalmente a 

população. O edil também afirma estar de consciência limpa, pois tudo o que fez, 

principalmente com relação a Solenidade de Entrega de Títulos de Cidadão e Comendas, 

foi com aval dos demais vereadores que ocupam assento nesta casa. O vereador Alyson, 

recebeu a solidariedade de alguns outros edis, como Felisberto, Messias e Romisélia, 
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pois os mesmos afirmam saber da índole do presidente e de sua honestidade. O vereador 

finalizou sua fala, falando em sua preocupação com sua reputação, pois o mesmo tem 

certeza de sua dignidade e honestidade diante do uso do dinheiro público. A sessão foi 

pausada por 5 minutos. Após o retorno da sessão e com a presença dos Vereadores: 

Alyson Wagner de Oliveira, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva. 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON 

WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Reconhece como Patrimônio Cultural de 

natureza imaterial do Município de Parelhas, a “Banda De Música Filarmônica 11 De 

Fevereiro”, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. EM ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO REQUERIMENTOS: 009, 010, 024, 032 ao 044. Aprovados. 

EXARAÇÃO DOS PARECERES: ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe 

sobre o reconhecimento de utilidade pública municipal da Associação “Casa De Oração, 

Dependente Químicos e Depressivos de Parelhas”, e dá outras providências. ● PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública municipal da 

Associação “Centro de Reabilitação para Dependentes Químicos”, e dá outras 

providências.  PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO DIA 24 DE MARÇO: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre 

o reconhecimento de utilidade pública municipal da Associação “Casa De Oração, 

Dependente Químicos e Depressivos de Parelhas”, e dá outras providências. ● PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública municipal da 

Associação “Centro de Reabilitação para Dependentes Químicos”, e dá outras 

providências.  EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS: 045 ao 057. 

ESTÁ EM PAUTA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL (CLRF): ●  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2022, DE AUTORIA DA MESA 
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DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS - Autoriza o Poder Legislativo 

Municipal a proceder à doação de bens móveis ao Poder Executivo municipal. ● 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Dispõe sobre 

denominação de logradouro público, e dá outras providências. ● PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Dispõe sobre denominação de 

logradouro público, e dá outras providências. ● PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Rafael 

Anderson de Azevedo, e dá outras providências. A sessão terminou por volta das 20 

horas. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando a 

próxima sessão odrinária para o dia 24 de março do corrente ano. 

 
 

 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

 

 
 
 
 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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